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Ως μάθημα λογοτεχνίας θα μπορούσε να χαρακτηριστεί η εκδήλωση-αφιέρωμα στον 

φιλόλογο και λογοτέχνη Λευτέρη Μαυρόπουλο, που συνδιοργάνωσε ο Σύνδεσμος 
Φιλολόγων και η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Ν. Σερρών την Τετάρτη 6 Μαΐου στο 
Αμφιθέατρο, Γ. Καφταντζής της ΔΚΒΣ. Με αφορμή την έκδοση του τελευταίου 
μυθιστορήματος του Λ. Μαυρόπουλου, με τον τίτλο «Χωρίς αποτύπωμα» μίλησαν για το 
σύνολο του λογοτεχνικού έργου του δύο σημαντικές προσωπικότητες του οικείου 
φιλολογικού μας χώρου: η κ. Αλεξάνδρα Μπα̈́ιρα, συνταξιούχος φιλόλογος και η Σχολική 
Σύμβουλος Φιλολόγων Ν. Σερρών, κ. Πηνελόπη Τζιώκα.  

 

                     
Χαιρετίζοντας την εκδήλωση η πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων, κ. Σύλια Ζέττα, 

ανέφερε: «…την χαρά του ΔΣ για την υλοποίηση, μετά από αρκετή προετοιμασία, της 
εκδήλωσης-αφιερώματος στον συνάδελφο Λευτέρη Μαυρόπουλο, ο οποίος κατέχει το 
μοναδικό προνόμιο του διπλού ρόλου, του λογοτέχνη αλλά και του δασκάλου της 
λογοτεχνίας..».Χαιρετισμούς απηύθυναν ακόμα η Αντιπρόεδρος του Εφορευτικού 
Συμβουλίου της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Σερρών καθώς και ο Σχολικός Σύμβουλος 
Φιλολόγων Ν. Σερρών, κ. Ιωάννης Κιορίδης. 

Η κ. Αλεξάνδρα Μπαιρ̈́α, σε μια ενδελεχή και συγκινητική ανάγνωση του 
προτελευταίου έργου του λογοτέχνη με τον τίτλο «Το άλλο μισό μου πορτοκάλι» τόνισε πως 
«…η λογοτεχνία εδώ είναι ο λόγος της αλήθειας. Αυτήν τολμά να αποκαλύψει ο 
συγγραφέας, με όποιες συνέπειες τόσο για τον ίδιο όσο και για τον αναγνώστη, σαν ένας 
άλλος Οιδίποδας που, αντιμετωπίζοντας την αλήθεια, αυτοτυφλώνεται. Έτσι επέρχεται η 
αυτογνωσία μέσα από την ανθρωπογνωσία. Το μυθιστόρημα, χάρη στην καθαρτήρια 
ευρηματικότητα του Λευτέρη Μαυρόπουλου, όπως χαρακτηριστικά είπε η κ. Μπα̈́ιρα, 
διδάσκει καλύτερα, ακριβώς γιατί δεν είναι στις προθέσεις του να διδάξει..». 



Στη συνέχεια η κ. Πηνελόπη Τζιώκα προχώρησε σε μια σφαιρική και εύστοχη 
φιλολογική προσέγγιση του συνολικού έργου του συγγραφέα. Η λογοτεχνία, επεσήμανε η κ. 
Τζιώκα, «αποτελεί μια νηφάλια εξακτίνωση του εγώ που οδηγεί σε δημιουργική έκρηξη. Ο 
Λευτέρης Μαυρόπουλος δε γράφει για τη ζωή, αναδημιουργεί και αυτό είναι το κύριο 
χαρακτηριστικό του καλού συγγραφέα.  Γράφει συνειδητά και νηφάλια ακολουθώντας τη 
μοναχική του πορεία. Ο αληθινός λογοτέχνης ταυτίζεται  με τον άνθρωπο και αυτό το 
επιτυγχάνει ο Λ. Μαυρόπουλος. Η αφήγησή του, ανέφερε η κα Τζίωκα, χαρακτηρίζεται από 
καθαρές γραμμές και επιτυγχάνεται έτσι η διαπήδηση από το ατομικό στο καθολικό…». 

 

                             
 

Τέλος τον λόγο πήρε ο λογοτέχνης, ο οποίος ευχαρίστησε τους δύο φορείς-
συνδιοργανωτές του αφιερώματος προς τιμήν του. Χρησιμοποιώντας στίχους του 
Αλεξανδρινού ποιητή,  ανέφερε πως πρόκειται για ουσιαστικές ευχαριστίες, αφού σε μια 
εποχή τόσο αντι-ποιητική και αντι-λογοτεχνική γίνεται παρουσίαση ενός μυθιστορήματος, 
του δικού του μυθιστορήματος. Αφού έκανε μια «εκ βαθέων» εξομολόγηση της 
συγγραφικής του πορείας αναφέρθηκε σύντομα στο 
τελευταίο του μυθιστόρημα «Χωρίς αποτύπωμα».  
Πρόκειται για ένα μυθιστόρημα, συνέχισε ο Λευτέρης 
Μαυρόπουλος, «…που κλείνει κάποιους ανοιχτούς 
λογαριασμούς με το «Άλλο μισό μου πορτοκάλι». 
Διαφοροποιείται βέβαια, γιατί ακουμπάει στο σήμερα 
χωρίς να χρησιμοποιεί την ιστορία ως  «όχημα» της 
αφήγησης. Ζητήματα όπως αυτό της διαφθοράς της 
εξουσίας, της διαπλοκής οικονομικού και πολιτικού 
παράγοντα, το μεταναστευτικό και άλλα αναδύονται μέσα 
από τις σελίδες του βιβλίου με δραματικό τρόπο. Αν 
ληφθεί υπόψη πως η συγγραφή του ολοκληρώθηκε το 2012 σήμερα θα μπορούσε να 
χαρακτηριστεί προφητικό». 

 
«Το αφιέρωμα στον Λευτέρη Μαυρόπουλο και η λογοτεχνική ανίχνευση της 

συνολικής του γραφής ήταν αφορμή για έναν προβληματισμό γύρω από τον ρόλο της 
λογοτεχνίας στην ανθρώπινη ζωή, καθώς αυτή μπορεί να προτείνει νέες και αισιόδοξες 



διεξόδους από την εποχή της πολυποίκιλης κρίσης την οποία βιώνουμε», ανέφερε η κ. 
Μαρία Καραθανάση, Ειδική Γραμματέας του Συνδέσμου Φιλολόγων Ν. Σερρών, που 
συντόνισε την εκδήλωση. 

Την εκδήλωση-αφιέρωμα τίμησαν με την παρουσία τους ο Σχολικός Σύμβουλος Ν. 
Σερρών, κ. Ιωάννης Κιορίδης, η προϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων κ. Πασχαλία Τζίνη, 
Διευθυντές Σχολείων της Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης, ο αιρετός του ΠΥΣΔΕ Σερρών κ. 
Βασίλης Παπαχρήστου, ο εκπρόσωπος της ΕΛΜΕ Σερρών, κ. Δημήτρης Αρδανιώτης 
καθώς και άλλα μέλη αυτής. 
 

 

 
 


